



Copfos profi bokszoló hajat vágat a fodrásznál.
A fodrász viccesen megjegyzi:
– Ha levágnám a copfját, magára sem lehetne ismerni.
– De akkor magára sem...
.....
A skót focicsapat edzője így szól a csapathoz:
– Aztán a labdán legyen a szemetek!
– Sose féljen mester! Tudjuk, hogy kilenc fontba került!
.....
Ember bemegy a vendéglőbe, és levest kér:
– Pincér! Kóstolja meg ezt a levest!
– Miért? Talán légy van benne???
– Nem, csak kóstolja meg!
– Ne tán el van sózva??
– Nem, csak kóstolja meg!
– Jó, de hol a kanál??
– Hopááááá!
.....
– Pincér! Jöjjön ide! Mi úszik a levesemben?
– Ne mondja, uraságod, hogy nem ismeri a legyet?!

Egy takarítónő feljelentést tesz a rendőrségen, hogy megerőszkolta egy férfi a folyósón.
– És nem tudott elmenekülni? -kérdik.
–Hogyan menekültem volna el? Jobbról fal, balról fal, mögöttem a férfi, előttem meg már föl volt mosva.
.....
– Főnök, a jövő héten szeretnék szabadságot kivenni!
– Aztán miért?
– Akkor lesz az esküvőm.
– És magának persze mindig mindenütt ott kell lennie, ugye?

székely- magyar szótár

I-betű

ibóktalan - *idétlen*
icsu - *balf*sz*
ihatnék - *szomj, szomjas*
imbolyog, mint gólyafos a levegőben - *részegen jár*
inde-unde - *feltétlenül, mindenképpen*
innap - *ünnep*
innyani - *inni*
invoriás - *bosszúálló*
író - *savanyútej vagy kefir*
isinka - *tükörjég*
isinkázik - *jégen siklik*
istál - *szolgál*
istápol - *segít, támogat valakit*
istirinfí - *harisnya*
istrang - *kötél*
iszánka - *tükörjég*
iszánkodik - *csicsónkázik*
iszkiri - *futás*
(www.transindex.ro nyomán)



Á S Ö L N O S A H

SZEVASZ SZAVISZ

Kiadja: SZAVISZ (Szentmihály Ajnád Vacsárcsi Ifjúsági Szervezet)

Szerkesztik: Fodor Zoltán, Izsák Lóránt

Készült: az Alutus nyomdában a Comunitas Alapítvány és a Gyermekek-, Ifjúsági és Sportminisztérium(GYISM) támogatásával.

INGYENES

SZEVASZ

Támogatónk:



Független ifjúsági havilap 12. szám. 2003.szeptember

Ára: 0 lej, előfizetőknek: 0 EUR

SZENTMIHÁLY

NAPI ELŐZETES



2. MIÉRT akadémia

A SZAVISZ „Szentmihály Napok” címmel két napos rendezvénysorozatot szervez. Szeptember 27-én szombaton 10.30 órai kezdettel „Szentmihály Kupa” minifocitorna, 12 órától pedig sakk és asztalitenisz bajnokság. 18.00 órától megnyitó és a sportvetélkedők díjazása. Este 18.30 órakor a helyi kultúrotthonban II. Amatőr Ifjúsági Színjátszó Találkozóra kerül sor, amelyre mostanig jelezte részvételi szándékát a Csíkszentimrei Ifjúsági Szervezet (CSIKISZ) táncsoportja, a csíkrákosi néptáncsoport, a karcfalvi Csörgő Ifjúsági Szervezet színjátszócsoportja, a borzsovai színjátszócsoport és a szentmihályi színjátszócsoport. Este 22.30 órai kezdettel pedig MIX FM party (a DJ Szőke Barna). Vasárnap, szeptember 28-án 12 órától Ünnepi Szentmise, 16 órától Szentmihály-Kászton körzeti labdarúgó mérkőzés, a szünetben humoros, ügyességi vetélkedők, este pedig tábornít a focipályán. A rendezvény a kultúrotthonban bállal zárul.

A rendezvényre a SZAVISZ tagkönyvekkel ingyen lehet belépni. Ugyanakkor várjuk azokat a fiatalokat, akik majd besegítenek a szervezésbe.

Támogatónk: Gyermekek-, Ifjúsági és Sport Minisztérium, Hargita Megye Tanácsa, Hargita Megyei Kulturális Központ, Csíkszentmihály Helyi Tanácsa, Csíkszentmihály Ajnád Közbirtokosság, MIX FM Rádió.

A MIÉRT országos ifjúsági szervezet szeptember 4-7 között a Nagyvárad melletti Félixfürdön szervezte meg második akadémiaját. A tavalyi nyárádszentmártoni akadémiaától annyiban különbözött az idei, hogy a szervezők ebben az évben igyekeztek egy jól meghatározott témát boncolgatni: „ifjúság és gazdaság”. Az akadémia szakmaiságára utal, hogy minden résztvevő kézhez kapott egy 50 oldalnyi terjedelmű vitaindító füzetet. A rendezvény szlogenje már alapjában csábító minden fiatal számára: „fiatalon, jólétben”. Ezzel kapcsolatban figyelemre méltó Verestóy szenátor megjegyzése: „Jólétben, fiatalon csak örökségből lehet élni!” A rendezvény résztvevői a MIÉRT tagszervezetek képviselői voltak kb. 80 személy. Az előadók pedig magyarországi és romániai politikusok, gazdasági szakemberek voltak. Tekintettel a rendezvény súlyára természetesen részt vettek a sajtó képviselői is. A SZAVISZ részéről Bartis Márton és jómagam, valamint Izsák Lóránt (mint a vizes-party szervezője) vettünk részt.

A nyolc órás utazás és az elszállásolás okozta bonyodalmakat alig volt időnk kipihenni és máris kezdődött az első előadás. A napi program három részre volt osztva: de. 10 és 13 óra között gazdasági előadások zajlottak, délután 16 és 17 óra között politikusok tartottak előadásokat, este 19 órától pedig csoportmunkán értékeltük ki az előadásokat.

(Folytatás a 2. oldalon)

2. MIÉRT akadémia

A délelőtti előadások olyan témákról szóltak, mint: régióelemzés, fiatal vállalkozók, vidéki gazdálkodás, pályakezdeményezés, hitelek, EU intézményépítés. Szakmai szempontból ezek az előadások voltak a legjobbak, hisz itt a résztvevők megismerkedhettek Románia, az Unió küszöbén álló Magyarország és nem utolsósorban az EU gazdasági helyzetéről, gazdaságpolitikájáról. Fiatal előadók az ifjúság számára kínáló lehetőségeket tárták a hallgatóság elé. Magyarországi szakemberek az EU csatlakozás tapasztalatait osztották meg a résztvevőkkel.

A délutáni előadások gazdaságpolitika és a fiatalok témakör köré csoportosult. Ezek az előadásokon az RMDSZ vezetősége próbálta kifejteni a szövetség elképzeléseit és a romániai magyar fiatalok előtt álló lehetőségeket és kihívásokat. Az előadás-sorozatok után minden este kiértékelésre került sor, ahol a MIÉRT vezetősége megvizsgálta a felkínált lehetőségeket és kijelölte a felelősöket, akik területi szinten véghez viszik.

Nem tehetem, hogy ne ejtsék szót az esti a szabadidős programokról, mert egy ilyen konferencia az ifjúság számára nem csak a előadásokat jelenti, hanem a szórakozást is. A száraz előadások szünetében lehetőség volt, hogy a Cri^oana hotel úszómedencéjében lubickolhasson a résztvevők népes tábora. A hideg őszi időjárás sem okozott gondot mert a medence közel 35 fokos termálvízzel volt feltöltve. Első este Markó Attila gitárrestjé egy éjszakába nyúló buli követte. Az első éjszakai buli következményeként a szálloda vezetősége csak egy rövid bulit engedélyezett a második estén, de azért kapott mindenki elfoglaltságot, hogy ne kelljen a „tyúkokkal” nyugovóra térnie.

A szombat esti ún. „vótör bíccs parti” külön említést érdemel, azért is mert a szervezési feladatai a SZAVISZ képviselőire hárultak. Az éjszakába nyúló zenés, vizes partiyé 6 próbas versenyből állt, ahol fiatal

politikusaink mellett számos résztvevő mutathatta meg ügyességét, kreativitását. A három legügyesebb versenyző pedig az Akadémia végén díjakat is kapott. *Összegezve a rendezvényt, kiemelve a Cri^oana hotel nyújtotta lehetőségeket résztvevőként hasznos ismeretekkel gazdagodva térhettünk haza az Akadémiáról.* (fodor)



Félix-fürdői strand

Augusztus 20.

Bizonyára mindenki számára köztudott, hogy augusztus 20-án államalapító nagy királyunkra Szent Istvánra emlékeznek és öt ünnepl az egész magyar nemzet. Ünnepe az egész magyarság, de különösképpen Csíkajnádi lakossága mivel templomunk védőszentje Szent István király. Ebben az évben augusztus 24-én ünnepe a falu lakossága és hazalátogattak az innen elszármazottak is. Ünnepeztünk, de egy kicsit egyszerűbben, mint más falvak lakói, nem volt sem egy, sem többnapos rendezvény, mivel a tavaly kudarcba fulladt a kezdeményezésünk.

De miből is állt Csíkajnádi ünnepe? Az ünnepi szentmise után mindenki családjá és vendégei társaságában töltötte a délutánt, majd este a bálban kimulathatta kedvére magát mindenki az immár hagyománnyá vált búcsús bálban, amelyet - mint minden évben - idén is az ajnádi önkéntes tűzoltó csoport rendezett. (Bartis Márton)

SZERVEZETEK RŐL

Egy pár gondolat, felvilágosítás a szervezetekről és ez esetben, az ifjúsági szervezet (a SZAVISZ is ebbe a kategóriába tartozik) anyagi hátterét illetően, működésének mibenlétéről, hogy eloszlassuk az esetleges előítéleteket, íme néhány érvelés, ahogy egy híres indiai jogász, gondolkodó, politikus M. K. Gandhi írja önéletrajzában: „sok nyilvános szervezetet vezettem, és tekintélyes tapasztalatra tettem szert ezen a téren, s szilárd meggyőződésemmé vált, hogy nem helyes állandó alapokból fedezni a nyilvános szervezetek működési költségeit. Az állandó pénzalapban benne lappang a szervezet erkölcsi hanyatlásának csiréje. A nyilvános szervezet olyan szervezet, melyet a nyilvánosság egyetértésével vezetnek, s melynek költségeit a nyilvánosság anyagi hozzájárulásából (pályázatok, tagsági díjak) fedezik. Ha az ilyen szervezet elveszti a nyilvánosság támogatását, ezzel a létezéséhez való jogát is elveszti. Az állandó pénzalappal rendelkező szervezetek viszont gyakran figyelmen kívül hagyják a közvéleményt és a cselekedeteik összeütközésbe kerülnek vele. Semmi kétségem nincsen afelől, hogy a nyilvános szervezetek számára az az eszményi állapot, ha - miként a természet - egyik napról a másikra élnek. A szervezet, amelyik nem képes elnyerni a nyilvánosság támogatását, nem méltó a létezésre. A szervezet részére befizetett évi hozzájárulások mércéi a szervezet népszerűségének és vezetői becsületességének, és véleményem szerinti minden szervezetnek meg kell mérettetnie ezen a mércén....idáig az idézet és ezzel nem szeretnék tagtoborzást csak, hogy tisztán lássunk, már amennyire lehet. És nem lehet elégszer hangsúlyozni, hogy a közönségi szellem mennyire fontos ennek a maroknyi erdélyi fiatalságnak, hogy megmaradjon ott ahol van, igen itthon és őrizze az anyanyelvét, kultúráját, mert, ha ezt is elveszítjük akkor hazátlanok fogunk maradni a saját hazánkban. Lenti

27-ik CSIT

Csiksomlyói Ifjúsági Találkozó 2003. augusztus. 29-31

Nem kis sajnálattal tapasztaltam, hogy községünkben csak egy személlyel találkoztam ezen a találkozón, melynek a témája a Diaconia, Caritas, Szeretetszolgálat volt. A találkozó zárómondata szeptet ütött a fejembe: „jövőre hozzatok magatokkal még egy személyt és akkor évről évre többen leszünk.”

Mi is a CSIT? Mikor kezdődött? Jogos kérdések, hiszen vannak még olyan fiatalok, akik nem is hallottak róla, de azért érdekelné őket és talán szeretnének részt venni rajta.

Már a kommunista időkben (1977-ben) néhány lelkes fiatal eldöntötte, hogy minden évben találkozni fognak Csíkomszlyón a hit és a szeretet jegyében, amely akkor nagy vakmerőségnek számított. Bár megszenvedtek ötletükért, tetteikért, de a CSIT mai napig él és gyarapodik. Az alapítók (az elindítók) bár 27 évvel „öregebbek” most is nagy lelkesedéssel és fiatalos lendülettel szervezik a találkozókat.

Nagyon megható mikor az ország különböző tájairól (itt megjegyzem, hogy voltak külföldi résztvevők is) szerzel új ismerősöket vagy találkozol régiekkel, akik fiatalos lelkesedéssel imádkoznak, énekelnek az ifjúsági miséken, kiscsoportos megbeszéléseket tartanak, koncerten vesznek részt.

Ha felkeltette érdeklődésedet vagy csak kíváncsiságból is el akarsz menni (hiszen Csíkomszlyó közel van) akkor jegyezd meg: **minden év augusztusának utolsó hétféjén CSIT van!!!**

(Izsák Lóri)

**A TAGSÁGI DÍJ A
II. FÉLÉVRE: 40 000 LEJ.**